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1OBOA とする。  36AOB である。 

)10(  xxOP とすると、 xPBOB  1,1 であるから、 PBOBOP 2 より 

 xx 12  012  xx  
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(解答 1) 

yAB  とする。 A の二等分線と、OBの交点をQとする。 

 72AQBABQ であるから yAQAB   

 36QOAQAO であるから yQOQA   

したがって、 yQB 1 である。△OAB∽△ ABQであるから 

 BQABABOA ::   yyy  1::1  yy 12  012  yy  
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以上により QP  であり、 yx  、すなわち ABOP  が示された。(証明終) 

 

(解答 2) 

 18sin2AB である。 18 とすると  905   2903   

両辺の正弦をとると  2cos)290sin(3sin   

 



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  2sin212cos   

 

)10(sin  zz  とすると 

 23 2143 zzz   01324 23  zzz  0)124)(1( 2  zzz  

 0124 2  zz  
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
 zAB であるから、 ABOP  が示された。(証明終) 

 

 

※余弦定理より、  36cos222AB であるから、 36cos を求めてもよい。 

 相似性を利用するにしろ、三倍角の公式を利用するにしろ、類題経験があると有利。 
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